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Анотація. У досліджені висвітлено теоретичні аспекти професійної 

підготовки сучасного педагога та його професійної компетентності до 

застосування інноваційних технологій навчання в психолого-педагогічній 

літературі. За результатами аналізу наукових досліджень було уточнено 

сутність базових понять, зокрема: «професійна компетентність сучасного 

педагога», «інноваційні технології навчання у закладі освіти», «готовність 

сучасного педагога до застосування інноваційних технологій навчання».  

Ключові слова: професійна компетентність, готовність, інноваційні 

технології навчання, готовність сучасного педагога до застосування 

інноваційних технологій навчання.  

 

Євроінтеграційний поступ та реформування сучасної освіти, значно 

підвищує вимоги до професійного рівня педагога, що актуалізує важливу роль 

оновлення підготовки вчителя на інноваційних засадах.  

Проблема підготовки сучасних педагогів до застосування інноваційних 

технологій навчання є досить актуальною, багатоаспектною й 

міждисциплінарною. До її розв’язання долучаються як зарубіжні, так і 

вітчизняні науковці. Питання професійної освіти розглядають у своїх 

дослідженнях А. Алексюка, О. Дубасенюк, Н. Ничкало, С. Сисоєвої та ін. Різні 
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аспекти професійної підготовки педагога вивчали, такі як формування культури 

майбутнього педагога (І. Артем’єва, В. Гриньова та ін.); компетентнісні засади 

підготовки педагога (В. Андрущенко, О. Овчарук та ін.; підготовка до 

впровадження освітніх технологій у професійній діяльності (Л. Коваль, 

О. Комар, О. Пєхота, Л. Пироженко, О. Пометун та ін.); підготовка педагога до 

інноваційної діяльності (І. Гавриш, О. Гончарова, О. Козлова та ін.); 

упровадження інноваційних технологій у процес підготовки педагога 

(І. Богданова, О. Кіяшко, О. Подзигун та ін.).  

Впровадження інновацій в освітній процес закладу вищої освіти 

передбачає удосконалення підготовки фахівців педагогічної галузі та потребою 

досягнути високої якості освіти, що передбачає пошук інноваційних методів і 

форм навчання із використанням кращих зразків європейської освіти. Це є 

закономірним явищем, оскільки поява нововведень спричинена зміною 

традицій, що спрямовані на забезпечення якісно нового рівня освіти та є 

пріоритетним напрямом розвитку сучасної освітньої системи України.  

Саме тому закцентовується увага до підготовки сучасних педагогів, що 

стане основною відродження як освіти, так й національної культури держави, її 

інтеграції в загальнолюдське і європейське співтовариство. У сучасних умовах 

професійно важливим є педагог, який здатний розробляти та запроваджувати 

інноваційні технології в освітній процес, ефективно застосовувати на практиці 

нові знання, прийоми й форми роботи, задля досягнення якісного рівня 

ефективності навчання, що є основою його професійної компетентності.  

На думку Л. Морської важливість застосування інноваційних технологій 

у освітньому процесі, передусім у навчанні досить актуальна. Ця думка 

підтверджується українською педагогічною громадськістю у змісті 

нормативно-правових документів та низці педагогічних досліджень, що 

характеризують розвиток сучасної освіти [7, с. 5]. Як зазначено у Національній 

стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, підвищення 

ефективності освітнього процесу має здійснюватися на основі досягнень 

вітчизняної науки, через запровадження педагогічних інновацій та цифрових 
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технологій навчання [8]. У зв’язку із цим формується суспільний запит на 

фахову підготовку сучасних педагогів, які мають відповідну професійну 

підготовку та сформовані компетентності, вільно володіють іноземною мовою, 

здатні інтегрувати знання з різних предметів, що, зокрема, передбачено у 

професійних стандартах вищої освіти; готові до застосування інноваційних 

технологій навчання молодого покоління; створення власної траєкторії 

навчання та самонавчання; спрямовані на самостійне опанування сучасних 

освітніх технологій; здатні мислити творчо й розвивати лідерські якості.  

Аналіз психолого-педагогічних та методичних джерел з проблеми 

дослідження свідчить, що професійна підготовка сучасного педагога у закладі 

вищої освіти є предметом наукових розвідок низки вітчизняних і зарубіжних 

вчених. Так, у наукових дослідженням М. Богдановича, М. Козака, Я. Короля 

[1] та ін. представлено методичне обґрунтування професійної підготовки 

сучасних педагогів. Данні дослідження є цінними, оскільки інтегрують 

надбання традиційної педагогіки (з ХVI століття до сьогодення). Вітчизняний 

вчений А. Алексюк актуалізує питання щодо впровадження змін в організації 

педагогічного процесу у закладі вищої освіти. Усі науковці зосереджують увагу 

на необхідності й важливості впровадження освітніх інновацій в освітньому 

процесі закладу вищої освіти. 

Теоретичне обґрунтування, зміст та підготовку вчителя до педагогічної 

діяльності відображено у працях С. Мартиненко [6], Ю. Руднік [10; 11] та ін. 

Вченими схарактеризовано зміст, форми й методи педагогічної діяльності 

педагогів, визначено критерії, за якими можна визначити якість діяльності, 

окреслено функції навчальних досягнень здобувачів освіти та їх підготовку до 

професійної роботи.  

На думку О. Комар професійна компетентність сучасного педагога є 

необхідним компонентом готовності до педагогічної діяльності та 

фундаментом для вибору інноваційних технологій навчання у освітньому 

процесі закладу вищої освіти, оскільки вони спрямовані на визначення рівня 

знань, умінь і особистісних якостей молодого покоління, сприяють 
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встановленню рівня розвитку їх розвитку пізнавальних інтересів й здібностей, 

творчого й критичного мислення, розумової працездатності, стилю навчання 

тощо [5], що безпосередньо формує високорозвинену особистість майбутньої 

держави. 

Формування й розвиток творчої особистості майбутнього педагога 

вивчали Є. Барбіна, Н. Кічук, Ю. Руднік [10], О. Отич [9] та ін. Ці вчені 

схарактеризували рівні прояву педагогічної творчості, показники готовності до 

її діяльності, основні компоненти творчої діяльності сучасного педагога, а 

також дослідили шляхи становлення й розвитку педагогічної майстерності 

сучасного педагога. Ці чинники є ключовими для ефективної організації 

навчально-пізнавальної діяльності та розвитку професійних компетентностей, 

оскільки формують особистість сучасного педагога. Саме від педагогічної 

майстерності й творчого потенціалу фахівця залежать ступінь розвитку його 

інноваційності та здатність до продукування, зокрема, створення інноваційних 

технологій навчання, бажання прагнути підвищити якість процесу формування 

ключових компетентностей у здобувачів освіти, постійного пошуку й апробації 

різноманітних інноваційних методів навчання з метою формування навичок та 

умінь у основних видах навчальної діяльності молодого покоління. Реалізація 

вищезазначеного не можлива без урахування розвитку комунікативної 

компетентності сучасного педагога, що забезпечує ефективність процесу 

взаємодії та спілкування з усіма учасниками освітнього процесу.  

Формування основ педагогічної творчості, спілкування та техніки 

сучасного педагога, проаналізовано такими вченими як С. Сисоєвою [12] 

Н. Тарасевич [13] та ін. Вчені стверджують, що артистизм є важливим 

компонентом творчої індивідуальності педагога, та також стилі педагогічного 

спілкування, професійні моделі спілкування виступають основними критеріями 

майстерності сучасного педагога. Адже завдяки правильно підібраному стилю 

та формі спілкування сучасні педагоги можуть отримати позитивний зворотній 

зв’язок від здобувачів освіти, здійснити рефлексію власної педагогічної 

діяльності. Ефективність уміння позитивно спілкуватися безпосередньо 
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впливає на якість освітньої діяльності. Вчена Л. Хоружа [14] вперше 

обґрунтувала етичну компетентність як базову складову професійно-

педагогічної підготовки сучасних педагогів.  

Теоретичні та методичні аспекти формування культури сучасного 

педагога дослідженні вченими В. Гриньовою [4], Ю. Руднік [10] та ін. Завдяки 

позитивно сформованим морально-етичних та естетичних якостей сучасних 

педагогів вони стають основою для розвитку професійних якостей та готовності 

до різних аспектів діяльності, одним із яких є ефективне застосування 

інноваційних технологій навчання у майбутній педагогічній діяльності.  

Як свідчать наукові розвідки, у сучасній освіті важливо враховувати 

життєві та загальнолюдські моральні цінності, оскільки на їх основі 

формуються професійно-педагогічні цінності, а саме — ціннісного ставлення 

до розробки й впровадження інноваційних технологій навчання в освітній 

простір закладів освіти. Саме від наявності та сформованості професійно-

педагогічних цінностей та компетентностей, на нашу думку, залежить позиція 

сучасного педагога щодо інновацій та інноваційного розвитку освітньо 

системи. Отже, головним аспектом професійної підготовки сучасного педагога 

є його інноваційна складова. Підготовку педагога до інноваційної педагогічної 

діяльності вивчали Ю. Будас [2], О. Гончарова [3], Ю. Руднік [10] та ін.  

На нашу думку, професійна компетентність сучасного педагога – це 

професійно-особистісна характеристики особистості, що включає загальні 

(особистісні, міжособистісні, інструментальні, системні) та фахові (психолого-

педагогічна, комунікативна, дидактична, полікультурна, інноваційна) 

компетентності, взаємозв’язок яких сприятиме якісній професійній діяльності 

педагога й забезпечує ефективність застосування інноваційних технологій 

навчання в освітньому процесі. 

Сутність поняття інноваційні технології навчання в закладі освіти 

розуміємо як сукупність нових організаційних форм, прийомів, методів, засобів 

навчання, що спрямовані на формування ключових компетентностей здобувачів 

освіти та забезпечують пізнавальну активність суб’єктів навчання.  
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У дослідженні Ю. Будас «Підготовка майбутніх педагогів до інноваційної 

педагогічної діяльності засобами ділової гри» [2] закцентована увага на ідеї, що 

якісна підготовка майбутнього педагога залежить від формування особистісних 

та професійних якостей, культури, компетентностей та є важливою складовою 

інноваційної діяльності сучасного педагога. Одним із ефективних засобів 

формування готовності сучасного педагога до інноваційної педагогічної 

діяльності вчена визначає застосування в навчальному процесі ділових ігор. До 

структури інноваційнї компетентності сучасного педагога Ю. Будас включає 

особистісно-креативний, мотиваційний, технологічний і рефлексивний 

компоненти. Розуміння якісної підготовки творчого педагога у сучасних умовах 

залежить від ефективно створених організаційно-педагогічних умов освітнього 

процесу, що передбачає застосування різноманітних форм інноваційного 

навчання, однією з яких є ділова гра.  

У сучасних умовах євроінтеграційного поступу, вивчення досвіду 

професійної підготовки сучасного педагога передбачає урахування й світової 

практики. Вивчення світового досвіду є цінним, оскільки реформування 

освітньої системи України, що реалізовуються на сучасному етапі, 

безпосередньо пов’язані з визнанням європейських освітніх вимог та 

стандартів.  

Вивчення різноманітних аспектів професійної підготовки сучасних 

педагогів провели зарубіжні дослідники, що є цінним для нас. Результати таких 

досліджень були представлені у таких публікаціях як: звіт «Підготовка 

педагогів: досвід Європи» (The Training of Teachers: Developments in Europe) 

[11], де представлено шляхи підвищення якості професійної підготовки 

педагогів на європейському рівні із застосуванням інноваційних технологій 

навчання; звіт «Європейський профіль освіти педагога — система довідок» 

(European Profile of Teacher Education — a Frame of Reference) [11], висвітлено 

досвід підготовки педагогів на прикладі 11 освітніх закладів Європи, особлива 

увага визначена освіті педагога із інноваційним аспектам; звіт Організації 

економічного співробітництва та розвитку «Важливість вчителів: мотивація, 
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розвиток і підтримка ефективності» (Teachers Matter: Attracting, Developing and 

Retaining Effective Teachers) [11], репрезентовано міжнародний аналіз 25 країн 

світу щодо сучасних трендів у підготовці педагогів-інноваторів; лист 

Європейської комісії «Підвищення якості освіти педагогів» (Improving the 

quality of Teacher Education) [11], обґрунтовано підготовку педагогів як базовий 

фактор у забезпеченні якості освіти європейських країн; дослідження 

«Навчання педагогів: підготовка вчителів початкової школи у 

Європі - сучасний стан і перспективи» (Teaching teachers: primary teacher 

training in Europe — state of affairs and outlook) [11], закцентовано увагу на 

взаємозв’язку академічної успішності здобувачів освіти від якості підготовки 

сучасних педагогів, зростаючому впливі вимог та актуальних викликах 

реального освітнього середовища.  

Готовність сучасного педагога до застосування інноваційних технологій 

навчання розуміємо як комплексне утворення особистості, яке включає 

когнітивний, мотиваційний та діяльнісний компоненти готовності й розкриває 

ефективність результатів професійної підготовки сучасного педагога до 

розробки і застосування інноваційних технологій навчання в освітньому 

просторі закладі освіти.  

 

Висновки. Підготовка сучасних педагогів до застосування інноваційних 

технологій навчання є актуальним аспектом їх професійного становлення. Тому 

сьогодні здійснюється пошук ефективних інноваційних технологій навчання 

для якісної підготовки сучасних педагогів до їх педагогічної діяльності. Отже, в 

сучасних умовах ключовими аспектами, на які важливо звертати увагу в 

процесі професійної підготовки педагога в Україні є мультикультурне і 

міжкультурне середовище, гнучкість, дистанційність та інноваційність у 

створені освітнього середовища; розвиток творчого і критичного мислення; 

впровадження інноваційних технологій навчання у освітньому процесі; 

підготовка до застосування інновацій в професійній діяльності сучасного 

педагога; розвиток лідерських якостей; навчання в продовж життя. Важливо, 
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аби сучасний педагог усвідомлював необхідність інноваційної діяльності, 

вивчав, розробляв та впроваджував інноваційні педагогічні технології, що є 

основою формування його інноваційної компетності як фахівця. Даний процес 

передбачає відкритість та залучення нового педагогічного досвіду, 

продукування новизни, тобто пошуку нових форм, прийомів, методів, засобів 

навчання, педагогічної діяльності тощо.  
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